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Ufficio III – Diritto allo studio. Europa e Scuola. Tecnologie per la didattica. Istruzione non statale. 

Prot.2199-1.3.2016
Ai Dirigenti Scolastici – scuole statali dell'Emilia-Romagna




Ai Coordinatori didattici – scuole paritarie dell'Emilia-Romagna




Ai presidenti dei Consigli di Istituto per il tramite istituzioni scolastiche




Ai rappresentanti degli studenti per il tramite istituzioni scolastiche




Ai Dirigenti Scolastici sedi di Centri Territoriali di Supporto 




Ai coordinatori regionali delle  Associazioni Nazionali dei Genitori 


costituenti il FoRAGS dell’Emilia-Romagna




Ai presidenti delle Consulte provinciali degli Studenti




Ai Dirigenti gli Uffici per ambito territoriale dell’Emilia-Romagna

Oggetto: 
 Questionario anonimo sull'utilizzo dei social network rivolto ai soli studenti delle scuole secondarie di 1° e 2°grado dell'Emilia-Romagna 
Le Linee di Orientamento MIUR in tema di prevenzione del bullismo e del cyberbullismo hanno assegnato ai Centri territoriali di supporto (CTS) un ruolo strategico nella formazione sui diversi aspetti di tale complessa tematica; con il coordinamento di questo Ufficio, i Centri territoriali di supporto dell’Emilia-Romagna (elenco CTS) stanno pianificando le proposte formative (rivolte ai docenti, ai dirigenti scolastici e agli studenti) per il corrente anno scolastico. Tali attività si inseriscono nell’ormai corposo quadro delle azioni già realizzate da questo Ufficio nel corso degli anni, di cui si può trovare notizia nel sito Internet www.istruzioneer.it 

Al fine di rendere maggiormente efficaci le azioni formative di prossima realizzazione, e nella consapevolezza della vastità del tema e nella fluidità delle scelte sui social media praticate dai giovani, si è ritenuto opportuno predisporre un questionario, rivolto agli studenti delle scuole secondarie di I e di II grado dell’Emilia-Romagna.

Il questionario è stato valutato positivamente da alcuni docenti di scuole dell’Emilia-Romagna che ne hanno poi sostenuto la compilazione da parte dei propri studenti. 

Il form, rigorosamente anonimo, eperibile al LINK (ctrl clic per accedere) è compilabile on-line da parte degli studenti, e si propone di fotografare alcuni aspetti dell'utilizzo dei social network e sul tipo di device di maggior utilizzo.

Il questionario si rivolge direttamente agli studenti con questa premessa “Ciao, questo questionario è per te che hai fra gli 11 e i 19 anni e frequenti le scuole dell'Emilia-Romagna. Ci interessa capire come utilizzi i social network per provare a "darti una mano" nell'usarli meglio. Bastano pochi minuti... Ci dai una mano? …”

L'elaborazione delle informazioni sarà oggetto di restituzione pubblica a mezzo report pubblicato sul sito Internet www.istruzioneer.it
Il questionario è fruibile dal 1.3.2016 al 10.4.2016.

Si confida sulla collaborazione dei Dirigenti Scolastici, dei docenti, dei presidenti dei Consigli di Istituto, dei rappresentanti degli studenti, dei referenti delle Consulte Provinciali degli Studenti e delle famiglie, anche attraverso il Forum regionale delle associazioni dei Genitori per la scuola, per diffondere il questionario e favorirne la compilazione al maggior numero di studenti delle scuole dell'Emilia-Romagna. 

 Per approfondire il tema del cyberbyllismo, è possibile consultare la nota prot. n. 14641 del 5.11.2015 di questo Ufficio Scolastico ed i relativi allegati.
Per ulteriori chiarimenti è possibile rivolgersi ai seguenti indirizzi email
· brescianini@g.istruzioneer.it ; fabrizio@g.istruzioneer.it 
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